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HenuneiiHoe nporpaMmMupoBaHue
Pemienue 3agaumu onTUHMH3ANNH C OTPAHHYEHUSIMH U (€3

3AJIAHUE. 1y crienytolei 3ajauu HeJIMHEWHOT0 NPpOrpaMMUAPOBaHUS
3 1
F =5x12 +5x22 - xx, —12x, +2x, — min

4x, +3x, 212
x, +3x,<6
x,x,20
a) 10Ka3aTh, UTO (DYHKIUS SBIISETCS BBITYKIIOM
b) HaliTH MUHUMYM IieieBOr (PYHKIIMU 0e3 ydeTa OrpaHuYeHUH ¢ TTIOMOIIIBIO

IpagueHTHBIX METOOB
C) HATH MUHUMYM LieJIeBOM (QYHKIMH C YUeTOM OTpaHUYeHU N

PENIEHUE.

a) 10Ka3aTh, YTO (PYHKIHS SABISETCS BBITYKIIOM
Haxoaum dacTHbIe Tpor3BOgHbIe (YYHKIMU TIEPBOTroO MOpsaKa (TpaJueHT)

dF
dx, 3x,—x,—12
grad = =
dF X, —x 2
dx,
Jlanee Haxo0IMM MATpHUILy BTOPBIX MPOU3BOIHBIX.
d’F  d°F
dx’  dxdx 3 -1
H (X ) - 1 1 2 -
d’F  d’F -1 1
dx,dx,  dx;
HaXOI[I/IM YIJIOBBIC MUHOPBGI.
A =H(X), =3

A, =lH(X)|=30-(-1)d-1)=3-1=2

[TockonbKy 3HAaKH YTIOBBIX MHHOPOB IMOJIOKUTEIBHBI, TO (YYHKIMS TOBCIOAY Ha
o0JacTu ompe/eNieHns — BBITYKJIa, TO €CTh Ha (PYHKIMH MIPUCYTCTBYET
r00anbHBI MUHMHUYM.
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b) HaliTH MUHUMYM IieieBOl PYHKIIMU 0e3 ydeTa OrpaHuYeHUH ¢ TTIOMOIIBIO
rpaueHTHBIX METOI0B

Hcnonb3yem MeTo 1, Naroluii TyUdIldid pe3yJbTaT MaKCUMaIbHO OBICTPO — METO/T
Hrrotona

31ech UCTOIb3yeTCsl TpaaueHT, popMyia pacdeTa ClIeIyIoe TOUKH:

X'=x° —H_I(XO)[gmd(Xo)}

['paguenT GpyHKUMU MBI yKe HAILTH

a’_F

dx 3x, —x,—12
grad(X:(xl;xz)): d}; :( xl _x2+2 j

“r 2 M

dx,

1
| j - MaTpulia BTOPBIX IIPOU3BOIHBIX,

H(X)=(3
-1

H™' - obparHast Mmatpuia H™' = 3 -1 _1_ 05 0,5
’ P -1 1 05 15

0
ITouck HauHeM ¢ Touku X° = (Oj

[lar O.
Touka X° = (Oj
0

3HaueHue GpyHKIMU B Touke f(X°) :%Eﬂo)2 +%[ﬂo)2 -0M-12M+2M=0

o (30-0-12) (-12
I'pagueHT B TOuke grad(X )= =
0-0+2 2

0,5 0,5
Matpuma H™ :( j

05 L5
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lar 1.
HoBas Touka (1o ¢opmysie mpuOIuKeHUs):

X'=X"~H" grad(x")] :@‘(812 (l)jj [ﬁ_;zj :@

o

3HaueHue GpyHKIMU B Touke f(X°) :%E(IS)2 +% [(3)° -53-125+203=-27

N (33-3-12) (0
I'panuenT B Touke grad(X') = =
3-5+2 0

Pa3nmuia B 3HaueHusAX GpyHKIMH (HA TEKyIIeM U MPeAbIAYIIeM IIare)
‘ Fx')-r(x 0)‘ =27 - OyJeM NpoBOJUTh UTEpPALIUH, I0Ka TOUHOCTh He OyJeT paBHa

0.

[ar 2.
Hogas Touka (o ¢popmyiie mpuOImKeHus):

5 0,5 05)/(0 5
X*=X'-H"'\ grad\X"')|=| _|-| 7~ =
T3 o))
X*= >
3
3HaueHue GpyHKIuU B Touke f(X') :%Eﬂs)2 +%[ll3)2 -5B-120+23=-27

N (33-3-12) (0
I'panueHT B TOukKe grad (x?)= =
3-5+2 0

Pasuuia B 3HaYeHUAX QYHKIMHU (HA TEKYILEM U IIPEIBIIYIIEM LIare)
‘ r(x?)-r(x 1)‘ =0 - TOYHOCTH JJOCTUTHYTA.

MunuMyM GYyHKIMM paBeH -27 U JOCTUTaeTCsl OH B TOUKE

=
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C) HATH MUHUMYM LieJIeBOM (QYHKIMH C YUeTOM OTpaHUYeHU N

1
F =5x12 +5)c22 - x,x, —12x, +2x, — min

4x, +3x,212
x, +3x,<6

x,x,20

Hcnonb3yeM MeTo mTpadHbIX QYHKIIHA
Ctpoum ¢yHKIIHIO 6e3 OrpaHUYeHHH, UCTIONB3Ys Tpad

F(xl,x2)=(%x12+%x22—x1x2—12x1+2x2)+r( ! ! j

Ilycts 1, =1.

+
4x, +3x,-12 6-x, —3x,

Haiinem MuaumyM GyHKIUH

1 1 1
F(xl,x2)=(%xf+§x22—x1x2—12x1+2x2j+1[E j

+
4x, +3x, -12  6—x, —3x,

Haiinem MmunuMym QyHKIUM F(x,,x,) TpaIdeHTHBIM METOIOM:

ar 3x,—x,—12 - 4 >+ ! >
dx, (4x, +3x,-12)"  (6-x —3x,)
grad(xl,xz) = =
dF 3 3
- X, mx +2- 7T 2
dx, (4x +3x,-12)"  (6-x —3x,)
Alxn) = &F dF|
dx}  dxx,
d’F d’
dx,x, dx;
_ 1
- 32 2 24 6
3+ 3 ;7 Tl 3 3
(4x,+3x,-12)" (6-x -3x,) (4x, +3x,-12)" (6-x -3x,)
4 24 _ 6 - 18 _ 18
(4x, +3x,-12)"  (6-x -3x,) (4x, +3x,-12)° (6-x -3x,)
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IIIar O.
0
x =0
JIS1 TOUKHU
a [o]
30-0-12- 4 ~+ ! -
erad(x°) = (4m+30-12)° (6-0-3M) :(—12j
0—0+2- 3 . 3 2 2,063
(40+3m-12)° (6-0-30)
A(x°) =
_ 1
32 2 24 6
3+ 3 3 -1+ 3 3
(4m+3m-12) (6-0-3MD) (4m+3m-12) (6-0-3MD)
s 24 3_ 6 . 18 3_ 18 3
(4+3m-12) (6-0-3MD) (4+3m-12) (6-0-3MD)

=0,447

F(x°)=0,083
HOBBIC KOOpI[I/IHaTBI:

X =x - A, [Ed—FJ =0-0,447 [{-12) = 5,366
XO

X

F
X =x) - A, [ﬁd—j =0-0,4470{2,063) = -0,922
XO

Xy

IMar 1.
x| =5,366
Jnst Toukm |
x, =—0,922
grad(Xl) =
4 1
303,366 - (—0,922) -12 - -+ .
(403,366 +30{-0,922) -12)°  (6-5,366 —3(-0,922))
(-0,922) =5,366 +2 - 3 + 3

(413,366 +30(~0,922) -12)°  (6~5,366-3(-0,922))°

(5,017
4,096

Alx') =
_ 1
- 14 32 _ 2 s 24 ~ 6
(413,366 +30(-0,922) -12)"  (6-5,366-30(~0,922))’ (413,366 +30(-0,922) -12)’ (65,366 -3(~0,922))’
s 24 ~ 6 i+ 18 ~ 18

(433,366 +3(-0,922) -12)"  (6-5,366 —3(~0,922))' (413,366 +30(-0,922) -12)’ (65,366 -3(~0,922))’
=0,238
F(x')=-17,637
HoBble koOpUHATHI:




3amayva Mo HEIMHEWHOMY ITPOTrpaMMHUPOBAHHIO CKadaHa ¢
https://www.matburo.ru/ex_mp.php?pl=mpnp
(OoBIIIE TPUMEPOB IO CCHUIKE)
©Marbropo - Pemenue 3a1au no mareMaTHKe, SKOHOMUKE, CTATUCTUKE, TPOTPaMMHUPOBAHUIO

F
X =x-A [ﬁj—} =5,366-0,238 {5,017) = 4,172
X )

F
X =x = A [Ed—J =-0,922-0,238[{-4,096) = 0,052
dx, o

IMar 2.
X’ :4,172j

X2 =0,052

gmd(xz):[o’mJ

J1i1st TouKH [

-1,173

A(x?)=0,054

F(x?)=-24,068
HoBkle koopauHAaTHI:

L= ﬂzEEd—Fj =4,172-0,054{0,651) = 4,136

dx, ).
x=x-A ) 0,052 -0,054 [{-1,173) = 0,116
dx, e
Peinenue:
4,136
X = F(x) =-24,068
0,052



